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4fk Előfizetési árak:
Helyben é a postán kaid ve:

Egy évre 10 írt. Negyed évre 2 ft 50 kr. 
Fél évre 5 „ Egyes szám — „ 5 „ 
Előfizetési pénz s minden közlemény : 
főpiacz, VECSEY-ház, földszint a szer­

kesztőlégbe bérmentve küldendők.
Előfizethetni helyben:

l'ELEGDI K. LAJOS és i§. C8ÁTHY 
KAROLY könyvkereskedésében és a 
szerkesztőségnél. Egyébütt a postahiva- 

, talok utján.

K- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

DEBRECZEN
POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.

A debreczen - vidéki „függetlenségi párt“ korion;

Hirdetési dij:
Négy hasábos petitsorért 5 kr. 

Nagyobb terjedelmű, mint szintén több 
izbeli hirdetések, alku szerint a 

legolcsóbb árért. 
Bélyegdij: minden beigtatásért külön 

30 kr.
„Nyilt-tér“-en megjelenő közlemény 

minden petit sora 16 kr,
Név- vagy bérmentetlenül beküldött 
kéziratok nem vétetnek tekintetbe. — 
Úgyszintén kézirato k nem adatnak 

vissza.

Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombat4
X v&y

Osztozás.
Debreczen, febr. 7.

(?) A delegátiók befejezve mű­
ködésűket, elhangzottak a kölcsö­
nös nyájaskodások, mert meglett ( 
szavazva az a kis aprópénz, a mv 
Dalmáczia kiseprésére szükségesnek | 
mondatott egyelőre, meglett1 
éljenezve mindenki, — már t. i. a 
kiket ez a megtiszteltetés méltán 
megillet, — aztán eloszlának, mint 
a kik legjobban végezték dolgaikat 
s talán ráadásul „fecerunt magnum 
áldomását is.

Hát hiszen igy a posteriori, 
nincs már nekünk semmi szavunk 
sem a delegátió által hozott hatá­
rozatokra, bármennyire sajnosán es­
sék is az a tény, hogy ismét vért 
és pénzt kell áldozni, — de lehe­
tetlen, hogy megdöbbenve ne gon­
doljunk a jövőre, melyek sürü fel­
legek takarnak még szemeink elől 
el, de e fellegek sötétek és vészt- 
jelzők, egy-egy villámfény már mu­
tatja a zivatart, melynek kitörése 
elkerülhetetlen.

Megvalljuk, az ex-külügyér, gr. 
kdrássy szellemesen csevegett a 
mostani állapotok felől, sőt t^yesro 
indokolta az okkupáczió politikáját 
is, de hát mit mondjunk a dolog 
folyásáról, mikor a táviró jelezi, 
hogy megakarnak osztakozni or­
szágunkon, hogy a muszka politika 
uj térképpel szándékozik megaján­
dékozni Európát, a mely meg­
lepetés nekünk magyaroknak nem 
a legkellemesebb érzet felébresztő- 
jéuek mondatik.

Oroszország már osztozik raj 
tunk. Az ország egy részét, a szép 
kies bérezés hazát, hazánknak azt 
a részét, melyet „Erdélyének ne­

vezünk, mint geográfiái fogalmat,
— a jó Romániának.

Szép, nagyon szép, kellemes 
újdonság ez, — különösen akkor, 
midőn széliére hangzik az öröm­
hangja, hogy a muszkával, meg 
mindenkivel jó lábon állunk, hogy 
a szláv népekkel ölelkezni keli, mert 
ezek közül csak az a törzs nem ér­
demes a baráti csókolózásra, a mely 
a pánszláv mozgalmakat éleszti.

Hát az aztán mi, hogy már 
osztoznak is rajtunk ? Igaz, 
most még csak Erdélyt osztották 
el, de hát mi lesz még tovább ? 
Nem kívánnak-e azok a jó szlávok 
többet is ?

De ha nem kívánnak, ha nem 
kell nekik több vérdij csak Erdély, 
— odaadjuk nekik ?

Mi is lesz hát ebből ?
A sötét, vészt jósló fellegek 

egyre g) ülekeznek a láthatár felé, 
a mi politikánk abban kulminál, 
hogy mindent rendben lenni állí­
tunk, hogy sehol sem sejtünk vészt, 
hogy rábízunk mindent a vélet­
lenre.

Nem ez a politika kell nekünk, 
a mit most folytatunk. Nem az a 
föttépűs illet" meg bennünket a mi 
ott a főpolezon levők teszik, de 
adjunk tekintélyt államunknak, mely 
előtt hunyászkodjék meg az osztoz­
kodás! politikával táplálkozó hen- 
czegő népfaj.

Kinos benyomás az, a mit az 
efféle osztoztozkodási hírek okoznak. 
A nép elkeseredik, midőn értesül, 
iogy mint rendelkeznek róla, nél­
küle, s energiáját csak bénítja az 
ily leverő helyzet.

Bármint fejlődjenek is az ügyek, 
megvárhatni a kormánytól, hogy 
az efféle osztozkodási híreknek eleje

vétessék, s rémítsék el azokat a kik 
henczegve beszélnek rólunk.

Mi nem vagyunk „beteg“ ál­
lam. Mi még a haza üdvéért síkra 
tudunk szállani, mi még nem va­
gyunk ott, a hol úgy lehetne be­
szélni rólunk, mint — számba sem 
vehető népről!

tiint, hogy az izgató tanács tagjai közve­
títés utján játszottak a tőzsdén és óriási 
veszteségeket szenvedtek. így egy Igoird 
nevű egyén 38 millióval tartozik. A jé- 
zsuiták és más, Párisból kiutasított rend­
társaságok többet veszítenek 100 millió­
nál. — _______

— A delegátió — már mint a ma­
gyar — tegnap tartotta zártllését. Szlávy 
tartotta zárbeszédet.

— Az országgyűlési független 
ségi párt Mocsáry Lajos elnöklete alatt 
tartott értekezletén folytattatott a költség- 
vetés tárgyalása. A belügyminiszteri költ­
ségvetés tárgyalásánál Polonyi Géza ha­
tározati javaslatot jelentett be egy szabály­
rendeleti tárnak kiadása végett, s azt 
behatóan indokolta. Lázár Adám és Mo- 
osáry Lajos felszólalásaik után az értekez­
let a határozati javaslat beadását nem 
tartotta szükségesnek.

A király személye körüli miniszté­
rium hivatalnokainak tizetésfelemelésénól 
való felszólalással a párt részéről Mada­
rász József bízatott meg.

A belügyminiszteri tárczánál a rendőr­
ségi ügynél Eötvös Károly szólal fel. Ez­
zel az értekezlet véget ért.

Osztrák-muszkaságok.
(S.) Ausztriában van Bécs, Bécsben 

a közös ügyek intéző bizottsága, az intéző 
bizottságban jóféle német avezok csoportja 
8 muszkacsákók rengeteg kék tolla.

Ausztriának ezen a pontján, ebben a 
testületben — mindig bakot lőnek. A his­
tória is arról szól.

De most meg már a baknak — szar­
vát .is lőttek a fejére. — A drága szövet­
ség és barátság, mely megszületett tübb- 

I Ízben, megcselekedte a halált egyszerre. 
I A generális urak czéloztak a meleg 
I érzelem puskájával észak felé, de a czél- 
i pont — körömmel keresi a lángoló szivet.

Hej, kívánnánk valamit, csak min­
ket he érne első sorban a baj ! . . .

— Pozsonyban a honvédség 
összes hadi raktárainak átvizsgálása 
elrendeltetett. A honvédelmi minisz­
ter ugyanitt kifencz millió töltényre 
tett megrendelést.

— A szerb forradalmi lap. Szer­
biában a szocziál-kommunista párt „Borba 
(Forradalom) czimmel uj lapot alapított, 
mely nyíltan hirdeti az Ausztria-Magyar- 
ország elleni lázadást. Egy közelebbi száma 
egy reprodukálható czikkben támadja 
a koronát, Angelica pátriárka kinevezte- 
téseért.

— A tőzsdei válság. Az Union
Générale ügyeinek megvizsgálásánál ki

Nem gyávaságból félünk pedig tőle. 
A magyar nemzet • háborúban nem ismer 
félelmet^ harcza a lét és nem lét harcza 
volt mindig; nem igen volt miben válo­
gatni. S ez a körülmény megedzette min­
den rósz elviselésre.

Mégis! A hadjáratnak szellője olyan 
rideg! Mai viszonyok közt nem vágyó­
dunk utána, bár tudjuk, hogy mienknek 
kell lennie okvetlenül a „szerencsének“, 
megoltalmazni — stb. stb.

*

A legigazabb mameiuk-hivek, loyalis 
emberek borzadálylyal emlegetik nálunk 
egy „osztrák-orosz“ (ez a hivatalos!) há­
ború lehetőségét, sőt közelségét. Mindenki 
fél tőle.

Hiányzik a lelkesedés.
S ezen nincs is caudálni való. 
Egyszerű az oka nagyon.

*

A „DEBRECZEN“ TÁRCZAJA.

Egy elfeledett történet.
Történeti bestély

Zombori Gedötöl.

Szemeim előtt véres képek vonulnak 
el. Hazafi és idegen, tiszta leikesültseg éí 
szennyes önérdek ezer kézzel ütött í aj 
sebet imádott hazám, édes nemzetem. . .

Egyik sebb jobban vérzett mint a 
másik. S bár annyi szív szakadt meg, ar 
annyi vér patakzott üdvödért: mégis sa­
jog, mindig vérzik az a sok régi se .

Tadom cn, hogy minden ne™zetnek 
honin vérző kebellel hallgatja beteg 
iája lázas érütéseit. Mégis a mint érezve 
és uíángondolva forgattam a történet köny­
vét s figyelve hallgattam a nemzetek sziv- 
dobbanasait: meggyőződtem arro , ogy 
nem fáj nem fájhat úgy más nép aiua 
haza sorsa, mint nekünk magyaro na .

Az angol,-franczia,-belga,-neme , 0
öszvetéveszti, az alkotmányt és a ,
8 kivándorol ha ettől azt elvették, mm 
nütt talál rokont, szive ha előbb v i 
is: lassan begyógyul; de mi itthon mai 
dunk. ígérhetnek az igaz magyarnak a 
távolban fényt, gazdagságot és minden , 
még az irigyelt helyzet közepette w el* 
fonnyaszíja öt a honvágy, s vissza jön s 
nyomorba, csak hogy itthon legyen. Mer - 
sávivá minden dobbanása, s fájó tapasz­

talatok tanítottak arra, hogy a széles nagy 
világban nincs a magyarnak testvére, ér­
zelmeit nem érti meg más nép ... itt 
kell élnünk itt kell meghalnunk !

Százados szenvedések emlekei kot 
nek a hazához. Háromszáz év olta kijutott 
abból miden nemzedéknek.

Pedig ez a nemzet hü volt korona­
iához uev mint soha más!

És ha a nemzet a vég elkeserülés 
örvényéhez sodortatott, ha a jog igazság 
8 a legszentebb érdekek eltiportatasara 
feljajdult a haza szeretet: azokat a kik 
érezték vállaikou a zsarnokság ostorának 
égető szennyét elnevezték azokat, „laza- 
dókának „forradalmárokénak s véres fe 
leibet oda dobták a levert nemzet szivére 

Szabadság hőseink nagy része a vi- 
ág történelem legfényesebb alakjai köze 

tartozik • de vannak elfeledett eltemetett 
alakok, a kik habár hevökben hibázták is, 
rí« a hazát igazán szerették.

Két ilyen elfeledett bősnek történő 
tát beszélem el. Régen mikor ifjú voltam, ástam felTz első allék darabokat a reg 
öszveomlott sírból, de még most ősz haj- 
ial is tudok lelkűim rajtok, azok a jm 
szavak melyeket zászlóikra úgy a szivem 
K form, hogy azokért minden.

megb°Mcgérdemlik e ti ítéljetek meg ked-

V6S ° Mikor az emberek 1752 öt írtak Hóti
rÄe,ayTegsazeib lety’ ’
SíTeárnyalták a tiszta négyszög« hom­

okot s a szép, szenvedély télén nyugodt 
arezot, melynek még vakítóbb fehérséget 
adott a fürtök hulló sötét színe. A szép 
sugár termet, mit ízléses fehér öltöny fe­
dett, a kis pihegő mell, melyet a fodro­
kon átlopózva, oly szerelem ittasan cső- 
iolt meg a szellő, azt mondták : szeress . 
Az őrök derült arcz, az eperke ajkak, me- 
yek oly szelíden oly bájosan tudtak mo­
solyogni, és a szemeknek, azok az anda- 
itó s mégis hévben égő sugarai, mintha 

arra tanítottak volna: hogy ”c®ak az,a 
boldogság a mit a szerelem lehel. Az 
egész ifjúság rajongott a kis hölgy kézé­
ért. Szólt a zene egész éjen a kis leány 
ablakánál, jött a sok ajándék, kedveske­
dés. Vetélkedett mindenki, s esküdött es 
zajgott, csak egy volt néma, hallgatag.
Megcsókolta azt a virágot, mit a kis ke- 

.... . 1 1. - móonlr balamaiK m6l-MegCBUJkUUa 1zek törtek le s mig mások kalapjaik mel 
lett hordozták, ő szive mellé tette.

A hölgy szeme, jól olvas az arczból,
szemből. ...

A kis Mariska szivet az ifjú epedo 
sötét szemei, fájóan merengő arcza az ér­
zelemárban reszkető ajkak felvillanyoztak. 
Mariska átváltozott. A vérbnllámok sebe 
sebben, gyönyört hömpölygőivé forrtak az 
erekbe ; gondolattal, annyi vágygyal lön 
tele az agy, s am, mert a szív minden 
dobbanása, hangosan mondotta: le szere­
ted Pető Ferenczet.

A napok teltek, az érzetár feltartóz 
katlan hullámokká nőtt, áttörte gátjait s 

j az ifjú lángoló arcczal megvallá:
I — Szeretlek imádlak Mariskám, tied

szivem dobbanása, s a te boldogitásod 
agyam minden gondolatja!

Nagy szóár alatt eltogul a szív; az 
igaz érzelem ily egyszerű szavakban öm- 
ledése megnyitja a keblet, letépi a sze­
mérem zavarát, szétfujja az elfogodas, e 
sajátságos érzetvágy — ködét, » az aJ 
önkénytelenül, mint Mariska tévé, kedvese 
keblére hajtva égő arczát utána suttogja:

_ Igazán szeretlek én is !
Sokan kérdezték már, hogy az mi a

szerelem? , , ,,
Azt mondják a tudósok két delejto-

lyam, mely össze csap.
A kor iránya, törekvése, az anyagvi- 

tatás ma arra iránylik, hogy letépje keb- 
ünk szentélyéről a zománezot, a tény , 
rogy ott maradjon — a hideg márványku. 
in, a ki tudós nem vagyok, s érzem, hogy 
a tudás az érzés megölő je, s ti szép höl­
gyeim, nemde ürömmel fogadjatok el a 
szerelem egy más meghatározását: „a sze­
relem boldogságra vágyó .lelkünk igénye, 
kívül esik a földi számítások latkbieo, 
tiszta arczulatját nem homályositjak apró 
érdekek. Szeretünk : nem kérdjük : un. 
Láttam boldog s fájdalmakra nyíló szerei­
met ; láttam küzdelmeiben, v'°“aSlaSaba 
a szivet, s azt tanultam; „a hol a meg­
fontolás kezdődik, ott végződik a szere
lem' Mariska nem kérdezte, ki az a Pető 
Ferencz, vannak-e gulyái, lege P
ménese a Tisza felé nyúló laposon , sze 
veimének nevezhetlen sejtelme, isme,etlen 
alapon nyugvó ludasa, leitu szemei



A közelmúlt korszakának eseményei 
még élénk világosságban élnek az emló-j
kőzetben. 1

Az a hatalom, mely most szárnyaink 
alá húzódva, daczolni készül a viharral: 
nemrégen még ellenünk köszörülte kardját. 
Temetővé változtatta e nép hazáját, azért, 
mert az nem akart meghalni, mert jogot 
kért és életet követeit a maga számára.

Nem adatott meg. Kénytelenek vol 
tunk a kardhoz apellálni, a hadjárat vé­
res angyalát hívni föl biróuh

S az döntött. Az igaz ügy mellett 
szavazott habozás nélkül ...

Akkor újra taipraállt az erőszak, s 
északi hordák segélyével, túlerővel, nyers 
erőszakkal kitépte a gyenge plánta gyö­
kerét. ,

Oh, ez a múlt még közel van, ujjunk­
kal érjük eseményeit.

Látjuk azokat föieievenitve. A letiportj 
mezők felett olyan busán kel a nap ... | 
akasztóiakat csókdos első sugara, s on- j 
nan szűkkel égető könyet felszántani • • • 
Az eszmének és hősöknek sírja felett ho 
hérok alakjai mozognak, s a kivívott 
diadal rémes torát ülik . . .

Bizony van ok a lelkesedés lehűté­
sére az összes közösügyek mellett, mi­
dőn odahinak ütközetbe e két hatalomhoz 
melynek mindegyike évszázadokon át el­
lenségünk volt és — hsz.

Még az csak egyszer iróniája a sors­
nak, hogy nekünk keilend megverni a 
hajdani „szövetségest“ ; a megmenteni azt a 
hatalmat, mely ellenünk szövetkezett 
amazzal leigázásunkra !

Valóságos osztrák muszkaság 1 
Nehéz dolog csömört nem kapni 

tőle. —

. . I n , rj 1 s irinvá- • már ruházatukról felismerhetők legyenek,
humiesi karaula, Bastaei és ^ród^irányá.^ ^ íekintély elvénél fogva az is helyén
ban tolattak előre és rövidre nagyobb 
számú felkelőkkel ütköztek össze, kikszámú teiKeioKüci ~, -* 7801 H _ a népek nemzeti jellegüket

äs"«—1 r, tizatukki,i is ki ,ü“,eSEék’L0
meg Foosába. A felkelők febr. 4-én de- kötelesség
lután jelentékeny számban megtámadták 
egyrészt a humiesi karaulát, másrészt Sus- 
jenót: mind a két ponton azonban eré­
lyesen visszaverettek. A Bródra intézett 
heves támadás szintén visszautasittatott, 
noha az ellenség részben 50 lépésnyire 
közeledett csapataink állásaihoz. Az ed­
dig konstatált veszteség — egyelőre csak 
összegezve: — 4 halott, 14 súlyosan meg­
sebesült és 3 könnyen megsebesült. A lá­
zadók vesztesége jóval jelentékenyebb.

Ez a hivatalos jelentés, melynek va­
lódiságában, minthogy az az orsz. tőpa­
rancsnoktól származik, kételkedni okunk 
nincs.

Nagy fontossággal bir azon Pozsony; 
hói érkezett távirat, hogy a honvédelmi 
miniszter ott újabban 9 millió töltényt ren­
delt meg. Ha igaz, hát igen furcsának tű­
nik fel e bir, annál inkább, mivel a min­
den oldalról érkező háborús hírek az el- 
enséges államok hadseregét teljesen harcz- 

készen lenni állítják, úgy hogy a válságos 
iclyzet előállására egy 24 óra is elegendő 
— mi pedig a töltényeket most akarjuk 
iészittetni.

Mindezeknél nagyobb fontossággal

Hanem, hogy a gyász kifejezésre a 
divat befolyást gyakoroljon, az megsér­
tése volna a kegyeletnek.

Mihelyest gyász, mindjárt kegyelet.
Mihelyest divat, mindjárt nem gyász.
Épen azért a gyásznak külső kife­

jezést adni felesleges, de ha már a tár­
sadalmi szokás úgy kívánja, adjunk an­
nak kifejezést ahoz méltó színben.

És ez a szin fehér.
Nekem mindig visszatetsző, midőn 

egy halotti menetet látok; a koporsón 
fehér szemfódő, a halott vivők karján fe­
hér fátyol leng, kalapjukon fekete, a gyá­
szoló család talpig feketében

Tarka-barka. Félig fehér, félig fe
kete pompa.

Fehér szemfedúhöz íehéz gyászra!)a
illik. , .

És a természet, melynek szmpom- 
pája oly megközelithetlen, leveti ékessé­
gét a tél rideg fuvalmára; pihenni tér fe 
hér ruhában, ez által jelképezve, hogy 
nem halt meg egészen, c$ak alszik. Gyá­
szol méltóságosan.

A fekete szin a kétségbeesés felképe, 
azt jelenti : örök a sir, onnan nincs többé

jegyzőkönyveket és pedig a Gold Gáspár, 
Goid Mózes, Gv)d Julis, Gold Ferenez és 
Kájusz Marosa felbonczoltatásáról szóló 
és a várpalotai orvosok által aláirt jegy.
zőköny veket. ,, ^ .

Felolvasták még Gold Gásparné, 
Gold Lipót Holonies Borbála és Nemes 
Mari súlyos testi sérüléseiről kiállított or- 
vosi jegyzőkönyveket.

Iszonyú leírását hallottuk a borzasztó 
rémtettnek, hja a „P. Hírlap“ tudósítója, 
— melynek leírására gyenge a toll. Vad- 
állatias kegyetlenséggel hajtotta végre a 
gyilkos szörnyű tettét. Ügy öltele e sze­
gény embereket, mint a vágóhídon szok­
ták az. állatokat.

Összezúzta koponya s halántekcsont- 
jaikat és egyik súlyos csapást a másik 
után mérte fejszéjével a szerencsétlen ál- 
dozatokra.

És mig Mezericky és Levatich jegy. 
zők felváltva olvasták fel a borzasztó 
tényálladékot, Hoszter, e rémtett elköve­
tője, nyugodtan ült székén, feszült figye­
lemmel hallgatva a felolvasást. Egy arcz- 
izma, egy szempillája nem mozdult meg, 
egy gyanús mozdulatot nem árult el, úgy 
viselte magát, mintha nem is ember, de 
élő szóbor volna. Lehetetlen, hogy egy 
pillanatig is érzett volna lelki furdaláso- 
kát. Megcsontosodott gonosztevő.

A tárgyalás holnap ér véget.

MmüezeKnei nagyuuu na.bírnak a gácsországi pánszláv izgatások; visszatérés. Igaz lehet, de nehezíti a

A háború.
Debreczen, febr. 7.

d.) A lázadók mozgalmairól s müvele 
teiről ma a táviró újabb híreket nem ho­
zott, hacsak a szarajevói országos főpa­
rancsnoknak febr. 5 én küldött hivatalos 
jelentését, a lapunk tegnapi számában 
már közlőt foosai véres ütközetről, an­
nak nem tekintjük. E jelentés szerint a 
felkelők lettek volna a legyőzőitek, a meny­
nyiben ezek visszavetettek.

A jelentés igy hangzik : miként tu­
datva volt a lázadóknak Focsa környé­
kén való összpontosu'.ása arra bírta Hotze 
ezredest, hogy legelőbb erre a pontra for­
dítsa figyelmét. Már előbb érkezett hírek 
Focsa fenyegetéséről arra indították a fő­
parancsnokságot, hogy Hotze ezredest teljes
cselekvési szabadsággal ruházza fel. A tó­
csa fenyegetését jelző hírek megvalósultak. 
Február 1 én a lázadók eltávoztak a 
Drina partján, Focsától északnyugotra el­
elfoglalt állásukról és őtentiste és Bactaei 
környékén kezdtek egyesülni.

A lázadók Bastaci közelében mentek 
át a Drinán. Febr. 2-án a foesai helyőr­
ség által kiküldött portyázó osztályok 
konstatálták a íelkiőknek Bastaci felé 
történő jelentékeny csoportosulását; azon 
napon csapataink karcz nélkül szállották 
meg Susjenót, február 3 án a csapatok a

Lembergből ugyanis nagymérvű pánszláv 
izgatásokról tesznek jelentest, melyek mi­
att több rendbeli elfogatások történtek, 
így elfogták Dobranszky leányát, Hrabár 
Olgát, továbbá Saviczkyt és Szarkieviczet 
a rnthen gymnasium két tanárát. Ezek 
miatt Lembergben óriási izgatottság ural­
kodik.

Ez ugyan a háború rovathoz nem 
tartozik, de felemlítjük, hogy Nikita feje­
delem ellen febr. 4-én délután 3 órakor 
egy Theodorovics Mihály nevű egyén me­
rényletet követett el, mennyibon a lovagló 
fejedelemre revolverrel rálött, de nem ta­
lált. A merénylőt elfogták.

Iái küzdelmet. .
Jobb meghalni reményivé, mint élni 

reménytelenül.
A fehér színnek szomszédja a re- 

ményszine, a zöld; a feketéhez közel áll 
a reménytelenségé, a sárga.

A természet gyászát zöld virány 
váltja fel tavaszszal, fehér reményfának 
zöld lesz a hajtása.

Kövessük a természetet. 
Gyászoljunk fehér ruhában.

Papp Zsigmond.

Lefujabli*
Háború.

Ismét ütközet volt.
A katonák a lázadókat több 

órai heves harcz után a szélrózsa 
minden irányába szétverték, számos 
foglyot ejtettek, ezek közt magát a 
banda vezetőjét, Szuticsot is. A lá­
zodók elfoglalt poziczióit számos 
halott és sebesült boritotta.

sitik öt, hogy az ifjú szive igaz, lelke 
gazdag, szerelemtől fényes, és ő érzé, hogy 
boldogsága nem kér többet ennél.

_ Van e gulya, van-e ménes ?
A feletti kérdésekre, a benső termek 

egyikében nemes és nemzetes Deák Sá­
muel uram, a szép Mariska apja adott fe­
leletet. Megcsóválta asztrakán süvegét, mely 
történetesen fejét fedte !

— Nincs annak semmije, szegény,
mint a templom egere.

Az, hogy Pető jó családból számo­
zott, s igen miveit ifjú volt, nem nyomott 
a mérlegben semmit.

Mariska megvallotta szerelmét jó édes 
anyjának, a ki azt férjével, gyermeke jö­
vőjéért tettre készen s szilárd lélekkel 
közölte. A jó asszony jól tudta, hogy leá­
nyának szerelme vastag vonást húz nagyra 
néző férje tervei közé s nagyot bámult, 
midőn az öreg ur homlokát megcsókolva, 
szelíden monda:

_ Pető Ferenez öcsém ellen semmi
kifogásom. Apja nemcsak hadnagy volt, ö 
pedig végig járta a debreczeni nagy os* 
kólát. ' -

Nálánál nines is derekabb, épebb 
szivü gyerek Csongrád vármegyében. Va­
gyona ugyan kevés van, de jelleméről 
csak jót, szépet mond még az irigység is, 
ha igy folytatja még főbíró is lehet. No, 
no, meglátjuk.

(Folyt, köv.)

A természet gyásza és mi gyá­
szunk.

Reflexió.
Lehervadt a mezők viránya. Nem 

szól méla kolomp a réten.
Üres a táj. .
Fájó érzelem száll keblemre, ha lá­

tom a nagy pusztulást. Megtört remények 
vérző emlke dúl szivemben. Fáj látnom a 
természetet.

A termézet egy nagy sirkert, mely­
ben a növényzet aluszsza a halottak al­
mát. —

A tél, a természet halála.
A hókéreg fehér gyászlepelként ta­

karja a vidéket. A természet fehér ruhá­
ban gyászol.

A valódi gyászhoz — ha már ruhá­
val is kifejezést kell annak adni — sok­
kal méltóbb a fehér mint a fekete szin.

A fehér szin ártatlanság színe, me­
lyen a legparányibb szenyfolt is meglát­
szik ; a fekete könyen rejti a piszkot. 
Ördög színe az. Fekete midt az ördög.

A fehér szin a jóság (színe, a feke­
te a rósz lelkűiét jelképe. Hogy is mondja 
az a nóta:

A második tiszta fehér hó szinfi,
Azt jelenti hogy a magyar jószirü 
Nem fekete minta n . . . t lelkűiét, 
Ki nem tudja, hol terem a becsület.

Méltó-e ez a szin a gyászra.
Mégis a világfeketében gyászol, ki 

rivó ellentétet képez a természettel szem­
ben, melynek gyásza fehér.

Melyik az igazi ?
A természet a mi édesanyánk. A 

föld: a mi ápoló dajkánk. Mi gyermekei 
vagyunk.

A természet gyásza, az anya gyásza 
tiszta fehér hó szinti. A fekete kicsúfolá­
sa annak. Gyermek gunyja az anya el­
len. —

A fekete szin a tettetés színe. Gyászt 
mutat és sokszor titkos örömet rejt. Ál- 
arezos bálba való az fekete dominónak.

Nekem nincs ellenszenvem a fekete 
szin iránt, hisz az igen alkalmas báli 
costnme. Fekete frakk a férfin, fekete 
uszályos sejem a nőn, pompánk benne a 
világ.

A fekete papi ornátus emeli a ko­
moly tekintélyt.

Nekem csak gyásznak nem kell a 
fekete szin.

Nem, mert nincs elfogadható termé­
szeti alapja.

A ruházat kettőtől függ, a módtól 
és a divattól.

Hoszter pőre.
A rablógyilkos bünpörében a tanú 

kihallgatás folyik.
Legújabban a meggyilkolt Goidnak 

két fia idéztetett be.
Gold Vilmost és Gold Jakabot a meg 

gyilkolt fiait az apjuktól elrabolt ezüst 
pénzre és bőrzacskóra vonatkozólag hall­
gatták ki.

Gold Vilmos, veit székesfehérvári, 
VIII. osztálybeli tanuló, a gyilkosság nap­
ján Székesfehérvárott volt.

Elnök. Ön a vizsgálat folyamán azt 
állította, hogy a rablók atyjának egy bőr­
zacskóját is elrabolták.

Gold Vilmos. Igen 
Elnök. Ön azt is állította, hogy ab­

ban a bőrzacskóban eztistpénz volt.
Gold Vilmos. Igen.
Elnök. Nem emlékszik, hogy körül 

belül hány darab lehetett ?
Gold Vilmos. Harmincz-negyven da 

rab. —
Elnök. Tudja ön, hogy nézett ki az 

az ezüst pénz?
Gold V. Biztosan nem ; annyit tu­

dok, hogy voltak köztük kisebbek, na 
gyobbak. Az egyiken e szó, „Roman“ ál 
lőtt és láttam rajta e három betűt. L .E. U.

Karácsony biró. És mily alkalommal 
látta ün a zacskót és az ezüstpénzeket ?

Gold V. Atyám némelykor kiürítette 
a zacskóból a pénzt és ilyenkor én is lát­
tam, de nem emlékszem határozottan, mily 
alakú pénz volt.

Tanúnak ekkor felmutatták a dohány 
zacskót; ezt felismerte ő is, valamint 15 
éves öcsese Jakab, a ki azonban az ezüst- 
pénzről szintén nem tudott határozottat 
mondani.

A törvényszéki elnök ezután bejelen­
tette, hogy Gold Gáspárné az orvos jelen­
tése szerint súlyos betegen fekszik Várpa­
lotán. Ha fejét felemeli, szédül ájulás kör­
nyékezi, idegei túlfeszítettek, megijed az 
idegenektől, izgatja a gyertya világ és igy 
a tárgyalásra nem jöhet.

A törvényszék erre visszavonul el­
dönteni azt, vájjon szükséges-e, bogy 
Gold Gáspárné kihallgatása végett Várpa 
lotára utazzanak.

Hosszabb tanácskozás után elnök 
kijelenti, hogy miután Gold Gáspárné a 
vizsgálat alkalmával már úgyis kiha lgat- 
tatott, vallomását esküvel is megerősítette, 
vádlottat akkor, szembesítés alkalmával 
megismerte, most pedig, tekintve életve­
szélyes állapotát, az njabb kihallgatás 
komolyabb következményekkel járhatna, 
a kir. törvényszék nem tartja szükséges­
nek Várpalotára menni.

Tegnap tizenhat orosz orvos 
és húsz láda tépés érkezett Hús­
osukba. Az orvosok azt mondják, 
hogy haladék nélkül Bosznia Her- 
czegovinába mennek.

Az orosz kormány a londoni 
kereskedőknél tudakozódik, hogy 
szállithatnak-e 9000 kilo chinint 
6 hét alatt ? Az orosz hadsereg 
számára ennyi volt szükség az 
utolsó háborúban is.

Ezután felolvasták Gold Gáspárné 
Hogy bizonyos hivatali személyek - öt rendbeli vallomását és a bonczolási

ÚJDONSÁGOK.

* Készülődés. Az idén az összes 
tartalékos tisztek, mind a közös hadse­
regnél, mind a honvédségnél, hadügymi- 
niszteri rendelet folytán fegyvergyakor- 
latra hivatnak be. — Ez a kis gyakorlat 
körülbelől 60 ezer írtjába fog kerülni az 
országnak.

* Teleki Sándor grófnak lapunk 
tegnapi számában közölt czikke városszerte 
nagy tetszésben részesült. — Többen kér­
dezősködtek utána, vájjon a nemes gróf 
lapunk számára irta-e ama kitűnő czik- 
ket ? Megjegyzem kívánjuk, hogy Teleki 
Sándor ily nemű dolgozatait több lapnak 
szokta egyszerre beküldeni, de ezek kö­
zül lapunk mindig egy, mert ö a „Deb­
reczen“ nek nagyrabecsült munkatársa. —

* Újabb adomány. Ismét egy szép 
adományt kell a tisztelt közönség tudo­
mására hoznom, özv. Hegyi Mihályné, Sz. 
Józsa Eufrosina asszony ő nagysága, ki­
nek tiszteletre méltó nevével annyiszor 
szoktunk találkozni a jótékonyság terén, 
valamint évek óta mindig, úgy most is a 
főiskolai tápintézet javára 10 o. é.
a szegény tanulók segélyezésére 5 o. e- 
frtot, ezenkívül az esztergomi újból ala­
pított ref. egyház segélyzésére 1 frtot, -y 
összesen 16 o. é. frtot kegyeskedett ná­
lam letenni. Fogadja a nemes keblű ado­
mányozó hölgy e valóban szép adomá­
nyért a vallás és emberiség nevében leg­
forróbb köszönetem kifejezését. Debreczen 
febr. 6. Tóth Ferecz főiskolai akad. igazto

* Triesti iparmftkiállitás. A tri- 
esti kiállítás bejelenti határideje folyó hu 
15-ig meghosszabittatván, ezen intézke­
dés azon felhívással hozatik köztudomás- 
ra hogy ’azok kik az említett kiálitásuu 
részt venni óhajtanának, bejelentéseiket 
alólirott kereskedelmi és iparkamarához 
mint a kiállítás fiókbizottságához a fent 
kitett napig beküldeni szíveskedjenek, 
megjegyeztetik, miszerint bejelentési ivek 
a kereskedelmi és iparkamara irodájában

minden dij néli 
kereskedelmi éj

* Köszöi 
kik néhai özv. 
Szilágyi Erzsét 
vasárnap délutáj 
lén megjelenni 
mély köszönetüj 
1882 febr, 7.

* Nyári 
Mint értesülünk] 
ben már a jövj 
tendő s z i n k 
egy háromtagúi 
lósághoz engedj 
magában fogia 
átalakítható sz í 
három terembu( 
színkör tehát 
6 mint tervbeli 
tartandó ország 
helyiségben le 
mennyiben e te 
örömmel üdvöz 
kát, mert az es 
hogy az kivitel] 
szí, mint általai!

* Szörny 
egy 6 lovas fog 
io ak valamit!) 
miközben a rúd 
a kerék kérész] 
kor az ott el hall 
fiút segélyül 
Utasával vészéi 
megriadtak ; a
s a rohanó szék 
rajta keresztül,

* Szegei 
jobban szereke 
baleány volt eJ 
Szivén ismereti] 
talán szerelmi 
annyira megvise 
pillanatban — v< 
már a kórház 
honnan az örök] 
ták. —

* Zsidú-t<j
rimája kanalastd 
ezéijából nyakát! 
város külvárosi 
közben osszeaM 
A szabad keresi 
luk a magasabb 
közben összekoc 
röl-többre tettlej 
talmazni. — Dúl 
portékáikat térj 
— nem vette 
nyúló s nevezel 
szedelmes íoly^ 
midőn a világ 
tikája czimén 
vette magát és| 
ellenfele előle 
Bőszük haragjl 
puszta levegőn] 
dig a zsidó arq 
pal telt árokba 
telt iszapból ki 
lüség és testvél 
mosakodtak, h] 
egymásnak háti 
lyan fontolgatvl 
litikából szárnál 
gondolatokba 
voztak.

* Nagy 
müvé.-z ismét 
este a Frohneil

* Véres! 
lösiin mint érj 
lasztást előzőiéi 
zsef ellenjelölte 
tani intellingenj 
netet rendezel 
Mihály jelölíne 
lőtt és a mint I 
uet legnagyobb 
lökjük házához 
kai és egyéb |
megtámadták 
náth Mihály 

I vetkeztében rl 
I halálosan és tq 
I sebesültek. —
I Vasa János 
I terheltek ellen |
I * Az 
I Kárpátok kivé] 
I a légnyomás á 
I Az idő délkel
I északnyugaton 
I esapadékia'an.
1 írhatni, a höj 
I mellett.

* Gyujtc



.Önvveket és pedig a Gold Gáspár, 
iuzes, G. 'd Julis, Gold Ferenez éa 

Marcsa felbonczoltatásáról szóló 
’•palotai orvosok áitai aláirt jegy. 

veket.
felolvasták még Gold Gáapárné, 
Lipót Holonica Borbála és Nemes 
1 yos testi sérüléseiről kiállított or- 
gyzukönyvek et.
Bzonyu leírását hallottuk a borzasztó 
nek' írja a „P. Hírlap“ tudósítója, 
[ynek leírására gyenge a toll. Vad- 

kegyetlenséggel hajtotta végre a 
szörnyű tettét. Úgy öltele e sze- 

[mbereket, mint a vágóhídon szok- 
állatokat.
sszezuzta koponya s balántékesont- 
ij egyik súlyos csapást a másik 
[érte fejszéjével a szerencsétlen ál- 
tra.
ts mig Mezericky és Levatich jegy- 
váltva olvasták fel a borzasztó 
adékot, Hoszter, e rémtett elköve- 
rugodtan ült székén, feszült figye- 

haügatva a felolvasást. Egy arcz- 
ítv síempillája nem mozdult meg, 
J;.us mozdulatot nem árult el, úgy 
magát, mintha nem is ember, de 

[bor volna. Lehetetlen,, hogy egy 
tig is érzett volna lelki furdaláso- 
eicsontosodoít gonosztevő, 

tárgyalás holnap ér véget.

Legujaliíi.
Hatóra.

Ismét ütközet volt. 
k katonák a lázadókat több 
heves harcz után a szélrózsa 
fen irányába szétverték, számos 
>t ejtettek, ezek közt magát a 

p vezetőjét, Szuticsot is. A Iá* 
elfoglalt poziczióit számos 

|t és sebesült borította.

Végnap tizenhat orosz orvos 
isz láda tépés érkezett Rus- 
>a. Az orvosok azt mondják, 

haladék nélkül BoszniaHer- 
vinába mennek.
Az orosz kormány a londoni 
ikedöicnél tudakozódik, hogy 
thatnak-e 9000 kilo chinint 
í alatt ? Az orosz hadsereg 
ara ennyi volt szükség az 
o habomban is.

L* J D 0 N SAGO K.
* Készülődés. Az idén az összes j 

|ékos tisztek, mind a közös hadse- • 
mind a honvédségnél, hadügymi- 

Ji rendelet folytán fegyvergyakor- 
Avatnak be. — Ez a kis gyakorlat 
belől GO ezer írtjába fog kerülni az 
Inak.
[ Teleki Sándor grófnak lapunk 
)i szamában közölt czikke városszerte 

Itetszésben részesült. — Többen kér­
kedtek utána, vájjon a nemes gróf 

számára irta-e ama kitűnő czik- 
íMegjegvzeni kívánjuk, hogy Teleki 
|r ily nemű dolgozatait több lapnak 

egyszerre beküldeni, de ezek ko­
punk mindig egy, mert ő a „Deb- 
y uek nagyrabecsült munkatársa. — 

Újabb adomány. Ismét egy szép 
ínyt kell a tisztelt közönség tudó­
sa hoznom, özv. Hegyi Mihályné, Sz. 
lEufrosina asszony ő nagysága, ki- 
Iszteietro méltó nevével annyiszor 
ink találkozni a jótékonyság terén, 
lint évek óta mindig, ngy most is a 
liai tápintézet javára 10 o. é. irtot, 
tény tanulók segélyezésére 5 o. 6. 
[ezenkivüi az esztergomi újból ala- 
1 ref. egyház segélyzésére 1 irtot, -y- 
fen lö o. é. frtot kegyeskedett ná- 
itenci. Fogadja a nemes keblti adó* 
nzó hölgy e valóban szép adomá­
ja vallás és emberiség nevében leg- 

köszönetéin kifejezését. Debreezen 
Tóth Ferecz főiskolai akad. igazt

Triesti iparmhkiállitás. A tri- 
iliitás bejelenti határ ideje folyó 
meghosszabittatván, ezen intézke- 
>n felhívással hozatik köztudomás­
úi 'azok kik az említett kiálitáson 
venni óhajtanának, bejelentéseiké 
t kereskedelmi és iparkamarához 
i kiállítás fiókbizottságához a fent
napig beküldeni szíveskedjenek,
yeztetik, miszerint bejelentésig ivek 
ikedelmi és iparkamara irodájában

minden dij nélkül kaphatók. A debreczeni 
kereskedelmi és iparkamara.

* Köszönetnyilvánítás. Mindazok 
kik néhai özv. Bihari Istváné született 
Szilágyi Erzsébet kedves anyánknak múlt 
vasárnap délután történt végtisztességtéte- 
lén megjelenni szívesek voltak, fogadják 
mély köszönetünk kifejezését. Debreezen 
1882 febr, 7. Bihari István és Imre.

* Nyári színház Debrecxenben. 
Mint értesülünk, a vasút melletti népkert­
ben már a jövő nyárra teljesen elkészí­
tendő színkör felépítésére folyamodott 
egy háromtagú konzorczium a városi ha­
tósághoz engedélyért, a színkör tervezete 
magában foglalna egy tánezteremmé is 
átalakítható színpadot, nézőteret: továbbá 
bárom teremből álló étkező helyiséget. A 
színkör tehát jövő augusztusra elkészülne, 
g mint tervben van, az ugyanakkor itt 
tartandó országos daiárünnepély ezen uj 
helyiségben lenne megtartandó. Ha és 
mennyiben e terv valésittatnék, agy csak 
örömmel üdvözöljük az illető vállalkozó­
kat, mert az eszme bizonyára megérdemli, 
nogy az kivitelre juttattassék, úgy müve 
szi, mint általános társadalmi szempontból.

* Szörnyű eset. Tegnap este felé 
egy 6 lovas fogat ment a hatvanutezán. A 
íü ak valamitől megijedve, elragadtak, 
miközben a rúd mellé fogott egyik lovon 
a kerék keresztül ment. — A kocsis ek­
kor az ott elhaladó Zöld János 17 éves 
tiut segélyül hívta. Miközben a ló felál­
lításával vesződtek, a többi lovak újra 
megriadtak ; a rúd Zöld Jánost elütötte, 
s a rohanó szekér oly szerenesótlenül ment 
rajta keresztül, hogy rögtön szörnyet halt.

* Szegény Julis 1 Ki tudja miért, 
jobbau szerette a halált az életnél. Szó 
üaleány volt egy czeglédutczai háznál. 
Szivén ismeretlenül valami bu rágódott, 
talán szerelmi ba, és reménytelenség. Ez 
annyira megviselte őt, hogy egy önfeledt 
pillanatban — véget vetett életének. — Ma 
már a kórház bonozoló asztalán feküdt, 
honnan az örök feledés honába szállítót 
ták. —

* Zsidó-tót háború. Egy széles ka- 
rimáju kanalastót, kanalainak elárusitása 
ezéijából nyakába vette nagy Debreezen 
város külvárosi utczáit, s ilyen vándorlás 
közben összeakadt egy gyűrűs zsidóval.
A szabad kereskedelmi politikának álta­
luk a magasabb régiókban lett fejtegetése 
Közben összekoczezantak ; szóról-szóra több- 
rol-többre tettlegesen kezdték egymást bán­
talmazni. — Dulakodás közben a két hős — 
portékáikat természetesen kezeikben tartva 
— nem vette észre a háta megett el­
nyúló s nevezett utczát ketté hasitó ve­
szedelmes folyadékkal telt árkot; — s 
midőn a világ szabad kereskedelmi poli­
tikája czimén egymást lökdösték, — azon 
vette magát észre a gyűrűs felperes, hogy 
ellenfele előle a semmiségbe veszett. — 
Bjszült haragjában vakon neki rontott a 
puszta levegőnek, s mig a tót háttal, ad­
dig a zsidó arczczal borult a sáros iszap­
pal telt árokba, a midőn a szentelt vízzel 
telt iszapból kijutottak, vagyis az egyen­
lőség és testvériség kádfürdőjében, meg­
mosakodtak, helyreállott a béke. Ezután 
egymásnak hátat fordítván, nagy komo­
lyan fontolgatva a szabadkereskedelmi po­
litikából származott kellemetlenséget, mély 
gondolatokba merülve, — szó nélkül tá­
voztak.

* Nagy Jakab a világhírű tiiinkó- 
müvé.-z ismét városunkba érkezett s ma 
este a Frohner szállodában játszik.

* Véres biróválasztás. Nagy-Sző- 
lösön mint értesítenek, a városi biróvá­
lasztást előzőleg múlt hó 25 én Iván Jó 
zsef eiienjelőlinek pártja, melyhez az ot­
tani intellingentia is tömörült, fáklyásme­
netet rendezett. — Ezt megtudván Vass 
Mihály jelöltnek pártja, este lesben ál 
lőtt és a mint egyik szűk utczában a me­
net legnagyobb rendben elvonult és je­
löltjük házához közeledett volna, botok­
kal és egyéb űreszközökkel a menetet 
tnegtámadták és agyba»főbo verték. Ih- 
náth Mihály a szenvedett sérelmek kö 
vetkeztében rögtön meghalt, mig hárman 
halálosan és többen igen súlyosan meg­
sebesültek. — A vizsgálat Vass Ferenez, 
^'ass János és Vass András gyanúval 
terheltek ellen nyombann megindittatott

* Az időjárás. A hőmérséklet a 
Kárpátok kivételével kissé föllebb szállt; 
a légnyomás általában kevesatt változott. 
Az idő délkeleten felhős, borús, ködös; 
északnyugaton közepes derült; általában 
esapadékta'an. Jövőre napos, változó időt 
írhatni, a hőmérséklet csekély változása 
mellett.

* Gyújtogatás párt szempontból

H-K-Szj-Imrén a biró választás alkalma 
va erős harezot vívott a függetlenségi 
párt a kormánypárttal. Győztek a függet­
lenségiek, megválasztva bíróul jelöltjüket, 

őváry Imrét. Estve 9 órakor meggyűlt 
az uj bíró háza, de az összefutott nép 
szerencsére eloltotta. Azt hiszik, hogy a 
vesztes párt állott ily módon bosszút ve- 
rességeért.

* Férjhez menő lányok figyel­
mébe. A Budapest főváros közönsége ál­
tal alapított „Gizella csász. és kir. főher- 
czegnö“-fóle alapítvány kamataiból négy 
rendbeli, egyenkint 500 frtos leánykihá- 
zasitási adomány lévén a folyó 1882. év­
ben kiadandó, azoknak elnyerhetése ezéi­
jából Budapest főváros tanácsa részéről 
ezennel nyilvános pályázat hirdettetik. Pá­
lyázni kívánók minősítésüket a következő 
o Hiányokkal tartoznak igazolni: 1. hogy 
budapesti illetőségűek és törvényes szár- 
n azásuak, 2. hogy 18 éves korukat már 
elérték, 3. hogy példás fedhetlen erköl- 
Cdttek, 4. hogy szegény sorsuak (teljesen 
vagyontalanok. Továbbá igazolandó álta­
luk, hogy leendő férjeik szintén erköl­
csös életű és keresetképes egyén. — A 
kiházasitási adomány a tanácsi 
biztosítás napjától számítandó 
egy év alatt a biztosítottnak kiadatik az 
esetben, ha a házassági (esketósi] levelét 
a fővárosi tanáeshoz bemutatandja, azontúl 
a biztosított adomány az alap javára elévül. 
Fővárosi árvalányok és főleg az „Erzsé­
bet leányárvaházi“ növendékek elsőbbség­
gel bírnak. Egyéb feltételek a biztosítás 
kimondása alkalmával fognak közöltetni. 
A fennebiek szerint kellően felszerelt pá­
lyázati kérvények f. é. febr. hó 26-ki déli 12 
órakor a fővárosi tanács iktató hivatalába 
(uj városház, földszint) nyújtandók be. 
Későbben beérkezendő, vagy nem kellően 
felszerelt folyamodványok figyelembe vé­
tetni nem fognak.

* Korcsolyázók veszedelme. Han- 
nonverben csaknem végzetessé vált ka- 
tastrófa fenyegetett több száz korcsolyázót 
a jégkéreg beszakadása által. Bella-Vista 
mögött gyűltek össze a jégsport kedvelői 
és már javában áldoztak szenvedélyűknek, 
midőn az egyik korcsolyázó alatt a jég 
beszakadt. Ezzel egyszerre mindenfelé re­
pedezel kezdett a jég s nem telt bele ne­
hány másodperei és a több száz főnyi ve­
gyes közönség ott eviczkélt a jégdarabok 
közt a vízben. Szerencsére a viz oly cse­
kély, bogy a felnőttek közvetlen veszede­
lemben nem forogtak. Rosszabb sorsuk 
volt a gyermekeknek, kik nyakig álltak 
a jeges fürdőben. Pályaőrök és nézők eré­
lyes mentési munkája által azonban vala­
mennyi hamar a szárazon volt, bár jajve- 
szóklésök nem kevéssé hozta izgatottságba 
a mamákat. Az eset tanulságul szolgál, 
hogy nagy katasztrófák elkerülése végett 
jó lesz nagy gondot fordtani a jégpályák 
szilárdságára, mert nem mindenütt esik 
meg a szerencse, hogy a kalapok, hajékek, 
korcsolyák nagy pusztulásán kívül az iz­
zasztó kiment a veszedelemből és a nát­
hából.

VEGYES.
(Kéthaogu ember.) A lipcsei 

szinésziskola egyik legutóbbi előadásán 
egy fiatal ember lépet föl, ki azzal a tü- 
neményszerü sajátsággal bir, hogy bariton­
hangja mellett egy erős női hanghoz ha­
sonló soprannal rendelkezik. A 25 éves 
fiatal embert több hires orvos megvizs­
gálta, s úgy találták, hogy e mezzosopran 
hangot két különösen kifejlett izom hozza 
létre, melyek a légesőfőt sipalakura ösz- 
szeszoritják s ily helyzetben képesek tar­
tani a hang megerőltetése nélktit. A fiatal 
énekes sopran-szerepeit Orpheus, Romeo, 
Tankréd képezik. Tanulmányainak befeje­
zése után nagyobb színpadokon, kttlönö 
sen Amerikában akar vendégszerepelni.

(A légnyom ásu órákat) Pa­
risban nagy mérvben kezdik alkalmazni. 
Jelenleg egy uj hálózatot terveznek, hogy 
minden nyilvános órát és a magánosoké­
nak is nagy részét légnyomás segélyével 
szabályozzák. A 200,000 óra számára ter­
veztetik. Mozgató erő gyanánt sűrített le­
vegő fog szolgálni. Egy nagy központi mtt 
bizonyos időközben sttriti és ritkítja ismét 
a levegőt. A levegő rendes állapota a 
központi reserveireban egy fél atmospha- 
era, a lenagyobb nyomás pedig négy at- 
mosphaeráig emelkedhetik. A levegő nyo­
mása, a melyet egy elmés szerkezetű ké­
szülék szabályoz, a kapcsolatban lévő 
mindenik órában perozről perezre megállít 
egy kerékmttvet, a mely a mutatót moz­
gatja. A központi mti a csillagászati to­
ronyból szabályoztatik. Az üzletet egy 
részvénytársulat vette kezébe, a melynek 
ötven évre van engedélye. A társulat nem 
adja el az általa mozgásban tartott órá­

kat, hanem csak bérbe adja azokat. Pária 
városa és a társulat között olyan szerző­
dés gköttetett, a melynek értelmében a 
város bizonyos fokig részvényes és ezért 
a saját óráit olcsóbban kapja. A város a 
nagy órákért évenkint 17 frankot s 50 
czentimet, a középnagyságuakért 14 fran­
kot 50 czentimet, a kicsenyekért 2 rran- 
kot fizet, üt év múlva ezen ár a városra 
nézve 20 százalékkal, tíz év múlva 30-czal 
csökken. 25 év múlva a társulat a város­
nak mintegy 800 óráját (minden 3000 
méter távolságban egyet) dij nélkül tar­
tozik mozgásban tartani. Magánosok egy 
évi bér gyanánt egy óráért 18 frankot, 
két óráért egyenkint 14 frankot, három 
óra után egyenkint 10 frankot fizetnek.

— Ajándék. Lehet-e nagyszerűbb 
és nemesebb ajándék, mint midőn az em­
ber, ha egy évig köszvény rheuma, vagy 
idegbetegségben szenvedett, az egészségét 
ismét visszanyeri ? Tehát a kinek atyja, any­
ja, testvére vagy egyéb rokona és ismerő­
sének ily ajándékra szüksége volna, for­
duljon egyszer a gyorsan elhíresztelt Mös- 
siuger L. G. úrhoz Majnai-Frankfurtban, 
ki ezer meg ezer sikeres gyógyítás által az 
elismerést megérdemli. Sőt oly betegek, 
kiknél már krónikussá vált, t. i. (bénulá­
sok, görcskór, izomcsuz, fejgörcs, ideg­
baj stb.) kik minden reményt felgyógyulá­
sukhoz feladták, Mössinger ur egyszerű 
utasítása folytán, mely külön lenyomatban 
mellékeltetik, és melyben számos elisme­
rések szerencsés felgyógyultaktól foglal­
tatnak a hosszan tartó kíntól megszaba­
dultak.

A kilenozedik kiadásban megjelent 
100 oldalból álló füzetet Mösinger ur 
mindenkinek, ki az ő eljárásában bí­
zik, megküldi, a mi a többit illeti, elég 
esak annyit tudatni vele, hogy a fájdalom 
melyik tagban mutatkozik és hány év 
óta. —

Figyelmeztetjük Ás kérjük tisz­
telt előfizetőinket, kiknek előfizeté­
sük m. hó végére! lejárt, hogy újabb 
megrendeléseiket mielőbb meg­
tenni méltóztássanak.

DEBRECZENI SZÍNHÁZ,

Szerda, febr. 8 án 

adatik :

Boissy-i boBiorhány.
Operette, 3 felv.

Szabó József,
felelős szerkesztő s kiadótulajdonos.

Nyilt-tér.

Színház.

Vasárnap, febr. 5-ikén adatott: A 
ripacsos Pista dolmánya uépsz. 3 felv. 
Irta Rákosy Jenő.

Némethné (Viesa) dicséretre méltó 
buzgalommal felt meg vaskos szerepének.

Nagyné meglehetősen akadozott, mi­
dőn pedig végre keresett leányának nyo 
mára akad, arezának egyetlen izma sem 
mozdult meg.

Eőry (Ripacsos Pista) noha sok 
helyt élénken emlékeztetett Veréb Jan­
kóra, mindamellett ábrázolása úgy maszk 
mint játék tekintetében igen sikerültnek 
mondható. A dolmány keresési jelenetben 
kelleténél előbb jött be, azonban a téve­
dést ügyesen eltussolta.

Halmai (Szolgabiró) nem volt biztos 
szerepében s e miatt többször tekintett a 
sugólyukra mint a vádlottakra.

Latabár, Lipcseiné, és Aranyhegyi 
nem egyszer keltettek hangos derültsé­
get. —

Közönsép közép számmal.
Hétfőn, febr. 6-ikán adatotott: Az 

igmándi kis pap uépsz. 3 felv. Irta 
Bérezik Árpád. E színi évadban másodszor.

A nagy számú közönség igen jól mu­
latott a kerekded, összevágó előadáson.

Ez estén sok derültséget keltett Eőry 
(Pista) és Halmayné (Lazsák Zsuzsa.) Sz 
Némethné — noha két egymásután! estén 
két óriási szerepet kellett eljátszania — 
megmutatta, hogy mily kasznavehetö tagja 
a társulatnak. Megnyerőén kedves játékát 
a közönség nyílt jelenetekben is megtap­
solta.

Egry (Ferenez) szintén sok tapsot 
kapott.

Nagy számú közönség.

Közgazdaság.
A Magyar-Faranczia biztositó rész­

vény-társaság életosztályához 1882. év ja 
nuárius hóban benyújtott 338 darab aján­
lat 808.600 frt. tőkéről, kiállított 301 da­
rab kötvény 705.500 frt tőkéről.

Mióta az életesztály működését meg­
kezdte, az az 1880. február hó 1-től 
kezdve 8269 darab 19,861.512 frt 12 
kr. tőkéről szóló ajánlat lön benyújtva és 
7012 darab kötvény 16,768.612 frt 12 
kr. tőkéről kiállítva.

— Az isteni brugó. —
1881. junius 7-éu ezen lap 110-dik 

számában a Nyilt-tér rovatában Löblovics 
János debreczeni slltőmesterre, mint a fő­
iskola egy pár év oltai vállalkozójára egy 
igen hízelgő czikk jelent meg, mely ezikk- 
ben a többek között az volt, hogy Löblo­
vics János pünkvst ünnepekre a tápinté­
zeti tagoknak kenyér helyett kalácsot 
adott; de az nem volt hozzá téve 1-ször, 
hogy ő 140 dkás kenyér helyett 90 dkás, 
egy kissé fehérebb lisztből kakas téjel 
készült — kalácsnak font kenyeret adott, 
s ezért a fonásért, de csupán azért, mert 
nem czipó alakban hagyta, hanem megfonta, 
hogy ne czipó, hanem kalács legyen a 
neve, a főiskolai tápintézet az összeszedett 
és hagyományozott pénzből 5 frt tisztán 
fizetett.

2 szór. A nevezett czikkben a czikk- 
iró által azon óbaj volt nyilvánosságra 
hozva, hogy vajha jövőre is gyakorolhatná 
Löblovics János ur ezt a jótéteményt vagy 
gzivességet.

Mindezekre mi a többi debreczeni 
sütőmesterek hallgattunk, de most már 
nem hallgathatunk, legfőbbkópen pedig 
azért nem, hogy már tava télcaly egyszer 
le volt téve e lap szerkesztőségénél isteni 
brugó czim alatt egy czipó, és fellett hiva 
a nagyközönség megszemlélésére és meg- 
Ízlésére, és Íme most ismét van kitéve egy. 
De most nem arra van a uagy közönség 
íelhiva, mint tavaly volt, hogy Egri nevet 
kap, ha jónak találja, hanem arra, hogy 
gyönyörködjék a sütő-mesterség nemes 
tökélyében.

Ezek után mi csak azt mondjuk, 
hogy az ilyen nyilvánosságra való hozatal 
nem helyes. Miért ? azért, mert többen is 
vagyunk Debreczenbe sütő mesterek! s 
meg várnók azt a szabad sajtótól, — 
hogy mikor a dicséretnél nevet kitesz, 
tenné ki a nevet akkor is, mikor az a 
ezikk mellett az illetőre nem olyan ked­
vezően hangzik, mert nem tudja azt a 
nagy közönség, hogy vajon a tavalyi Isteni 
vagy a mostani ördögi brugót az a pék 
adta e, a ki 5 frt haszon mellett kalács­
nak csúfolt fonott kenyeret adott, vagy 
pedig a többi debreczeni pékek közül va­
lamelyik. Az itt elsorolt okoknál fogva 
nekünk nemcsak üzleti kötelességünk ezt 
szónélkül nem hagyni, hanem erkölcsi is. 
Miért ? l-ször, mert a feldicsérésnél feled­
tette a tápintézeti bizottságot az isteni 
brugóról. S mellőzte az egyházkerületi 
szabályvégzést, az árlejtést. 2-szor. Ha 
mi felvállalunk valamit, nem szoktunk pün- 
kösikor kalácsnak font kenyeret, egész 
éven keresztül pedig rab-kenyeret, azt is 
ehetetlent szakítani.

Több helybeli sütő- 
mester.

— Budapesti tőzsde, február 6. 
Ezüst frt 100—110; cs. és kir. arany 
frt 5.59 kr; 20 francos arany frt 9.37 kr.

Hizlalónak
különösen alkalmas hely a Cs pó-lurt 
mellett, az úgynevezett Konyán négy 
hold majorsági föld, — hal öLs kő épü­
lettel, kő kuttal ellátva junyos áron 
eladd.

Értekezhetni Csapó Vár-utcza 356 
szám. (43.)
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Befizetés

Államadósságok.
M. rasuti kölcsön 
Magy. gömöri áll. aálogl.
M. kel. vas. álamkötv. . „
M. kel. T. áll.-k. ar. v. ez. „ 
M. kir. nyer.-kö'cs. 100 forint 
Magy. kir. nyer.-kölcs. 50 frt. 
Tiszai és szegedi köles.
1871. magyar államkötvény
1873.
Magy. aranyjáradék adóm. 
Földtehcrment. kötv. magyar 
Földteherm. kötv. 1867. zár.

„ kötv. teme-i . .
„ köti. 1867. zár.
„ kötv, horvátországi
„ kötv. erdélyi .

M. orsz. jel. urb. válts. kötv.
Szőilődézma válts, kötv. . .
M. k. kamatozó kincst. utal. 
Pestvarosi köles. 1870-ből 6°/e

Bankrészvények.
a) Bankok.

200 Általános magy. mun. hitelin. 
200 Angol-osztrák bank .... 
100| Kisbirtok. földhitelintézete 

gQÍ M. általán, földh -részv -társ. ,
1001 M. ált. hitelbank......................
j4qÍ Magyar jeiz. hitelbank . . .
y40 Magy. leszámítoló és pénzvb. 
400 Osztrák hitelbank .... 
4001 Oszt, magy, bank .... 
000! Pesti magy. keresked. bank. .

5% P 130,— 130.50

89.—
108— 
119.- 

11 117.— 
1111,75

117.45
100.—
98.50
QQ __

L 9850

90, 
109,— 
129-— 
118, 
112.25

117.90 
100.50 
99.-1 

100,
99 501

9850 

98,50 

10150

200 
200 
200 
200 
200 
200; 

2001 
2001 
200| 
200 
500 
100 
200

d) Közlekedési vállalatok.

Alföld fiumei vísut .
Déli vasút .... 
Északkeleti vasút . •
Erdélyi vasút . . .
Győr-sopron-ebenfurti vasút 
Kassa-oderbergi v. • 
Magyar-galicziai va>ut 
Magyar nyugoti vasút 
Osztr. államvasut . ■
Pécs-barcsi vasút . .
Osztrák dunagőzbajózási társ. 
Budai hegypálya . .
Pesti közúti vasp.

167.—

161 — 
162.—

143,—

! 167!- 
i 310,-

169—I

16s!-
164,

144’, 
-501 

169.—I 
312—I

Utólsó
árfolyam

6%
5%
7%

126.—

100
I1000

20U
150

R >'

445,

500
300
300

500
500
200;

500
160;
200

1OO0
300;

b) Biztosító-társaságok.

Első m. áit. b. társ...................
Pannónia viszuntbiztos. társ. . 
Uuio viszontbizt. intézet. .

c) Gőzmalmok.

Concordia malom......................
Első budapesti malom . 
Erzsébet malom atv. jog. nélk.
Henger malom......................
Luiza malom...........................
Molnárok és sütők malma . .
Pannónia malom......................
Victoria malom......................

308.—

107 50 
315.— 
825.—

4000—
1240-

126.50

309.—

108—I
315.50
830.—

4050— 
1250—

105 
150 
400 
200 
20q 
21U 
200; 

5üo; 
200 
1001 
100! 
200! 
500 
200 
200 
200 
200 
160

e) Takarékpénztárak.

Országos központi . •
Pesti hazai első .... 
Egyesült bpesti főv. . . •
Pesti külvárosi ....

f) Különféle vállalatok.

Alagút .................................
„Franklin“ társulat . , .
Ganz-féle vasöntöde és gépgy 
Gscbwind-féle szeszgyár 
Gyapjumosó bízom. I. m. . 
Kereskedelmi épület. . .
Könyvnyomda „Atheneum“

,, Pesti . . .
Kőszénb. és Téglagy. Drasch 
Salgó-tarjáni kőszénbánya .

„ „ vasfínomitó .
I Schlick-féle vasöntöde . .
Serfőződe első magyar . .
Sertéshizlaló.......................
Sóskúti kőbánya .... 
Spodium- és Csontliszt-gyár 
Tégla-ós mészégető újlaki . 
Gőztéglagyár kőbanyai . .

— 447.-

550.-
4600-
540.-
131-

555, 
4050—1 
542.- 
132 —

200
200
200
300
100
200
200
500
200
100
100

5%
5%
5°/o
5%
5%
5%
5°/o
5%
5%
6%
5%

138.- 142.

410.— 415.—I 
1040— 1060 
105— 155- 
475— 485.—I 
190— 192 
310.—í 312.—I 
840.— 860.— 
350.—; 358,—

685 — 
380.— 
240 — 
528.— 
600.— 
825.- 
153 — 
116, 
149.25! 
239 — 
550.— 
342,

300.—

690 —
390 —
242—1

650.—
850.
154.
117—lm S 149.73* "
240.
560—1 
345 —

Pesti magy. kér. bank.
.. » » . ”
„ Kisbirtokos, föld.-int.
n « » ”

Elsőbbségek.

Alföld-fiumei vasút . . •
n n n n

Balta szék-domb v. zák, v. 
Dunagözhajóz. társ.

n n n n
E>z;ikkéleti vasút. .
M. nyugoti V. 1864 ki b. 
I. erdélyi vasút ....

Kassa-oderb v. (ezüst) 
B.-pesti lánczhid .... 
Lloyd és tőzsde-épület

Magánsorsjegyek.

áru

101.50; 101 75 
101.50 102.—

57 %
5%
47%
5%
577o
6°/o
577o

Záloglevelek.
magy. főldh. int. pap é.

n » n n
n n n n

„ ar. y. ezn n
jelzálogbank . .
alt. főidh.-r.-társ.

110.— 112.—
276.— 277.

100.50 101.—
100.— 100.50
93.75 94. 5

117.50 118.—
j——

100Í50 101.—

Osztrák hitelintézet . .
Budavárosi sorsjegy . .
Keglevich „ • •
Pálffy „ . . . .

Pénznemek.

Cs. kir. arany (vert) . . . ,
Osztrák magyar 8 írtos arany
20 frank-arany............................
Német bírod, bankj. 100 mark,

Váltók árfolyama (3 hóra )

Német bankp, 100 ném. bir. m 
Amsterdam. 100 holl. írtért 
Páris 100 fcankért. .
Svájczi p-'nzp. 100 frankért, . 
London 10 font sterl..

Felszámolási árfolyamok.

Magy. aranyjáradék 
Magy. általános hitelbank . 
Magy. pénzv.- és leszám. b. 
Osztrák hitelbank . . .
Angol-osztrák bank . , ,
Tiszai és szegedi kölcsön .

103
96.

50 104, 
— 97.

5.62
9.55
9.55

58.60

58.65
98.75
47.75 
47.60

120.20

117.50 
361.- 
164.— 
368.—

116.—

5,64 
9,5t 
9 56 

58.70

58.80
99—
47.85
47.7

120,50
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MATT02Í25I

legtisztább égvényes

SMMrai-YflT
legjobb Asztah-és üdítő ital,

kitűnő hatásúnak bizonyult köhögésnél, gége 
bajoknál, gyamor-és hólyag hurutnál.

iDhCSEKíaz emésztés elősegítésére.
Mattoai Henrik, Karlsbadban .Csehország .
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H e 1 y b
Egy évre lj 
Fél évre 
Előfizetési 
főpiacz, Ví 

fcesztőséj
E lő fi

TELEOD1 I
karolt
szerkeszt "s|

Debre
Van val|_ 

lepöbbnél mel 
nek halmazál 
a politikus all 
jében rendsz^ 
vésbé annak ' 
Forrong Fúrd 
pék és nen 
kán, s csak 
függ, hogy el 
sértett hiúsági 
megcsonkításé 
irtózatosabb 
nek ki ez istj

De a bl 
emberi termés 
lenségben kéri 
zet szabadna! 
szabadság uta 
sál sem lehet] 
nemzet pedi^ 
sinlődésre vaij 
hiábavaló a 
mely eszköze 
világosságra, 
búvik. Példa 
egyesek ha szí 
lelkesülten kél 
nőkságot nyal 
elfoglalt tért 
pesek birtok; 
tartani, vagy! 
az elért előni 
használni, he 
lyébe a mii 
megillető sza] 

Ennek 
nép összeséj 
akaraton, s 
sem tartós

I

Debreczen, 1882. Nyomatott Tiszai D. örökösei könyvnyomdájában. Piacz, Vecsey-hás,

A „DEBREl

Egy elf
Tij

Zoli
2.)

A jó assz| 
éveiben volt ve 
férje keblére.

— Mindij 
éles eszed van, 
kám. —

Az anya 
nva szobájába, 
dúlt, de a min] 
pillantott : szivl 
gon, szemeiben! 

— Nincs! 
A lány sj 

lőtt: a bánat 
fontolóra vette j 
szát, ezt dörnd 

— Sietne!

a mel 
háza 
zül k

Szom< 
nézés! 
nak E 
vas-ki 
lyeke 
ráeső?
kóly ;
batlan


